
Θέμα 4ο  

Η αικανόλθ (       ) προςλαμβάνεται από τον άνκρωπο κατά τθν κατανάλωςθ αλκοολοφχων 

ποτϊν. Σε μικρζσ ποςότθτεσ προκαλεί ευφορία, ενϊ ςε μεγαλφτερεσ προβλιματα απϊλειασ 

ελζγχου των αιςκιςεων ι ακόμα και κάνατο. 

 Ενιλικο άτομο  κατανάλωςε 345 mL μπφρασ περιεκτικότθτασ 5 % v/v ςε αικανόλθ.  

α) Να υπολογίςετε τθ μάηα τθσ αικανόλθσ που προςζλαβε το άτομο αυτό από τθν 

κατανάλωςθ τθσ παραπάνω ποςότθτασ μπφρασ.  Δίνεται  θ πυκνότθτα τθσ αικανόλθσ:      

            = 0,8 g/mL. (μονάδες 8) 

Μετά τθν πρόςλθψι τθσ και τθν απορρόφθςθ από το αίμα, θ  αικανόλθ διαλφεται ςτο υδατικό 

διάλυμα  που περιζχεται ςτο ςϊμα ενόσ ανκρϊπου και θ % w/v περιεκτικότθτά τθσ ςε αυτό 

είναι ίςθ με τθν % w/v περιεκτικότθτά τθσ ςτο αίμα.   

β) Να υπολογίςετε τθν % w/v περιεκτικότθτα τθσ αικανόλθσ ςτο αίμα του ατόμου, 

αμζςωσ  μετά τθν κατανάλωςθ τθσ μπφρασ, δεδομζνου ότι ςτο ςϊμα του περιζχονται 

ςυνολικά 30 L υδατικοφ διαλφματοσ. (μονάδες 8)  

Το αλκοτζςτ είναι μζκοδοσ κατά τθν οποία μετράται θ περιεκτικότθτα ςε αικανόλθ των αερίων 

εκπνοισ και ςτθ ςυνζχεια μετατρζπεται ςε ςυγκζντρωςθ αικανόλθσ ςτο αίμα.  

Στθ χϊρα που κατοικεί το άτομο αυτό, αν κάποιοσ βρεκεί να οδθγεί υπό τθν επιρεια 

οινοπνεφματοσ υποβάλλεται ςε ςτζρθςθ του διπλϊματοσ οδιγθςθσ, εάν κατά το αλκοτεςτ 

ανιχνευκεί ςυγκζντρωςθ αικανόλθσ ςτο αίμα μεγαλφτερθ από 0,009 Μ. 

γ) Να προβλζψετε αν το αλκοτζςτ που ζγινε μετά τθν κατανάλωςθ τθσ μπφρασ κα 

ςτεριςει από το άτομο αυτό το δίπλωμα οδιγθςθσ. (μονάδα 1)  

Να αιτιολογιςετε τθν απάντθςι ςασ  (μονάδες 8) 

Δίνονται οι ςχετικζσ μοριακζσ μάηεσ:   ( )    ,   ( )    ,   ( )     

Μονάδες 25 

 


